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pedagogická osobnost města

Ocenění učitelé
mateřské, základní a střední školy v kadani představily 

své pedagogické osobnosti. ocenění pro ně byla 
předána na společenském večeru u příležitosti dne 

učitelů.
Podrobnosti na straně 2.

nové archeologické objevy

Tajemný balvan i obětní nádoba
o nálezech, které přinesly archeologické výzkumy ve 

městě v letech 2021 a 2022, mluvil na poutavé přednášce 
kryštof derner z Ústavu archeologické památkové péče 

v mostě.
Podrobnosti na straně 3.

pozor na dopravní značení

Začalo blokové čištění
každoroční blokové čištění města probíhá od 

dubna do května. pozor byste si měli dát zejména na 
změněný systém dopravního značení, který čištění 

oznamuje.
Podrobnosti na straně 4. 

tepelné hospodářství staví nový výměník

Využijí odpadní teplo
15. dubna proběhnou oslavy založení

550 let františkánského kláštera

Pobočka pošty v ulici Kpt. Jaroše zmizí
česká pošta šetří. v rámci úsporných opatření 

vydala seznam tří set poboček, kterých se má týkat 
avizované zrušení. mezi nimi je i pobočka v ulici 
kpt. jaroše. „redukce poboček byla stanovena 
podle parametrů českého telekomunikačního 
úřadu, konkrétní pošty pak byly vybrány podle 
návštěvnosti klientů, podle počtu uskutečněných 
transakcí, ekonomické rentability svého provozu 
a podle kritérií, jež jsou důležitá z pohledu klienta, 
jako jsou například bezbariérový vstup nebo 
dostupnost mhd,“ řekl k tomu mluvčí české pošty 
matyáš vitík.

pobočky mají být uzavřeny k červenci letošního 
roku. důvodem jsou úsporná opatření. „chápeme 
rozhořčení v některých obcích, kde se situace 
značně zkomplikovala zrušením jediné pobočky      
v celé obci, nebo naopak ve velkých čtvrtích našich 
metropolí, kde zůstala jedna pošta až na 100 tis. obyvatel, ale v kadani zůstanou 
služby pošty zachovány na hlavní poště v centrální poloze se stejnou dostupností 
pro všechny občany a po změně legislativy s ohledem na úbytek klientů o 40% 
za posledních pět let se zrušení ekonomicky nevýhodné pobočky v nájmu dalo 
očekávat. přesto vyvoláme jednání s českou poštou o zefektivnění odbavení na 
přepážkách zejména v kulminačních hodinách. o výsledku jednání vás budeme 
informovat,“ uvedl ke zrušení poštovní pobočky starosta jan losenický.    Martin Šíl

mezi areálem koupaliště a zimním 
stadionem vzniká nová výměníková 
stanice, která bude dodávat teplo 
a teplou vodu pro sportovní areály, 
tzn. zimní stadion, víceúčelovou halu, 
tenisové kurty, koupaliště a zastřešenou 
plaveckou halu. „technickou třešničkou 
na dortu je, že začneme využívat 
odpadní teplo, které vzniká při chlazení 
zimního stadionu,“ řekl k tomu jednatel 
tepelného hospodářství kadaň dušan 
kučera. odpadní teplo bude využíváno 
pro potřeby koupaliště - předehřev teplé 
užitkové vody, předehřev bazénové vody 
a v zimním období pro ohřev vzduchu     
v kryté plavecké hale. odpadní tepelnou 
energii bude „těžit“ speciální tepelné 
čerpadlo. „to není obyčejné tepelné 
čerpadlo jako pro rodinný dům, tohle 
má násobně vyšší výkon, kolem 100 
kW. sehnat ho, byl největší problém. při 
současných dodacích lhůtách se vůbec 
nedivím, že když se nám ho podařilo 

získat, řekl kolega, že můžeme slavit 
druhé vánoce,“ řekl dušan kučera. 

termín dokončení celé stavby byl 
původně stanoven do 30. června 
letošního roku. jenže to narazilo právě 
na neuvěřitelně dlouhé dodací lhůty 
materiálů. jen pro představu – tepelné 
čerpadlo před dvěma lety mělo dodací 
lhůtu 2 měsíce. letos 12-16 měsíců. ale jak 
jsem řekl, nakonec se ho podařilo získat. 
„kvůli těmto průtahům jsme požádali 
o prodloužení lhůty dokončení stavby 
do konce srpna. domnívám se, že ten 
prodloužený termín je reálný,“ odhadl 
jednatel th kadaň.

stavební část investice byla 
vysoutěžena za 3,1 miliónu, technologie 
za 10,3 miliónu. na realizaci byla 
poskytnuta dotace ve výši 4,3 mil. kč. 
a právě kvůli dotaci bylo zažádáno 
o prodloužení termínu. kdyby se 
termín dokončení nestihl, dotace by 
poskytnuta nebyla.                      M. Šíl

Program oslav 15. dubna:

15.00 vernisáž výstavy 
 klášter a jeho pán

18.00 slavnostní koncert
- martina heroldová & pavel baránek
- varhanní koncert tomáše marečka
- sbor kadaň zpívá

20.00 pouť do svaté země
kostýmované prohlídky (20, 21 a 22 
hodin)

letos těsně po velikonocích oslavíme 
550 let od založení kadaňského 
františkánského kláštera. „letos to bude 
opravdu  550 let, co do kadaně přišli 
františkáni. bylo to o velikonocích roku 
1473,“ řekl vedoucí městského muzea       
v kadani petr liebscher.

oslavy tohoto významného výročí 
proběhnou v sobotu 15. dubna. muzeum 
je pojalo takříkajíc „kadaňsky“. „zahájíme 
je výstavou věnovanou pouti jana 
hasištejnského do jeruzaléma. nazvali 
jsme ji klášter a jeho pán a bude trvat 
stejně dlouho, jako trvala  hasištejnova 
pouť. tedy od 15. dubna do konce října,“ 
prozradil historik lukáš gavenda.

v osmnáct hodin pak začne slavnostní 
koncert v klášterním kostele. vystoupí 
na něm martina heroldová, kadaňská 
rodačka, která studuje pražskou 
konzervatoř. v klášteře vystoupí s 
kolegou pavlem baránkem. druhou 
část koncertu obstará varhaník tomáš 
mareček, kteý učí na kadaňské zuŠ. 
třetí pak bude patřit sboru kadaň zpívá, 
který už přes deset let sdružuje pěvecké 
nadšence z kadaně. jeho složení se 
koncert od koncertu mírně mění, ale 
základ pevně drží sbormistryně jana 
Šílová a markéta křivdová.

závěr oslav bude patřit kostýmovaným 
prohlídkám, které opět připomenou 
jeruzalémskou pouť jana 
hasištejnského. „ta ovšem proběhla 
až dvacet let po založení kláštera, tedy         
v roce 1493,“ řekl petr liebscher.

po celý víkend bude v rámci výročí a 
také u příležitosti oslav mezinárodního 

Jednatel Tepelného hospodářství Kadaň Dušan Kučera na místě stavby. Foto M. Šíl

dne památek a sídel vstup do 
kláštera zdarma s výjimkou večerních 
kostýmovaných prohlídek.           M. Šíl

Setkání se starosty a podnikateli 
zakončili v Kadani

v pondělí 27. března navštívila kadaň 
skupina krajských zastupitelů a radních 
spolu s poslanci parlamentu čr za 
ods vedená poslancem evropského 
parlamentu alexandrem vondrou.

„my jsme se rozhodli jít blíže k obča-
nům, blíže ke starostům tím, že budeme 
dělat sérii návštěv v jednotlivých 
okresech. dnes jsme tedy v okrese 
chomutov. začali jsme setkáním se 
starosty a podnikateli v městském 
divadle v chomutově, takže máme za 
sebou takříkajíc horkou část dne. a teď 
nás čeká setkání s občany města 
kadaně,“ řekl miroslav ouzký.

„podle nás mají tyhle schůzky velký 
význam. dozvíme se to, co se rozhodně 
nemůžeme dozvědět z prahy nebo 
litoměřic. debata byla opravdu živá. 
probrali jsme vyloučené lokality, 
dopravní problémy, to všechno se 

nakonec bude řešit v parlamentu. pro 
nás jsou to důležité informace, koho 
oslovit, s kým jednat, aby se nám tady 
v Ústeckém kraji žilo lépe, což je někdy 
trochu problém,“ doplnil ho poslanec 
karel krejza.  Dokončení na straně 2.

Europoslanec Alexandr Vondra (vlevo) a 
poslanec Karel Krejza. Foto M. Šíl



číslo 7 / 6. dubna 2023 / strana 2 www.noviny-kadan.cz

v úterý 28. března proběhl v kd střelnice slavnostní večer u příležitosti dne učitelů. 
v kadani je tento den spojený s předáváním cen pedagogickým osobnostem 
města. i v letošním roce převzali ceny tři pedagogové, shodou okolností všechno 
ženy. tradičně jedna za učitele mateřských, jedna za učitele základních a jedna za 
kantory středních škol. 

poté, co pedagožky převzaly ocenění z rukou starosty a místostarosty, byl pro 
všechny přítomné učitele připraven kabaretní program, na kterém se podíleli herci 
divadla klas a muzikanti ze zuŠ klementa slavického.  Text a foto M. Šíl

pedagogická osobnost města

Ocenění učitelé

Nové archeologické objevy v Kadani

poslanci a radní ods v okrese a v kadani - dokončení z titulní strany

Lithium a syntetická paliva
jedním z témat, která se v Ústeckém 

kraji hodně a již delší dobu řeší, je těžba 
lithia a s ní související vybudování tzv. 
gigafactory. „těžba lithia v krušnohoří 
je určitě aktuální. čez o ni usiluje a 
kraj i města ji vítají. dochází k úpravě 
územních plánů tak, aby mohla být 
realizovaná,“ řekl k tomu bývalý 
kadaňský starosta a první náměstek 
hejtmana jiří kulhánek. toho doplnil 
europoslanec alexandr vondra: „těžba 
bude mít pro kraj smysl jen tehdy, pokud 
jeho zpracování zůstane zde. tedy že 
vznikne nějaká ta gigafactory – prosím, 
neplést s volkswagenem, to je jiná věc. 
čez hledá strategického partnera. ale 
hodně je to závislé na tom, jaká pravidla 
budou nastavena v eu. teď se schválilo 
to, že produkce baterií bude mezi 
preferovanými obory, takže šance tu 
možná bude.“

dalším tématem, o kterém se mluvilo, 
byl zákaz prodeje nových automobilů 
se spalovacím motorem po roce 2035. 
ten byl nakonec zrušen, pokud budou 
motory spalovat syntetická paliva. Úplný 

zákaz zvrátila aktivita německa, čr a 
dalších zemí, kterým se podařilo sestavit 
tzv. blokační menšinu. „já se z té dohody 
raduju, k čemu to povede, to se teprve 
uvidí, ale rozhodně spalovací motory 
budou mít ještě šanci,“ řekl alexandr 
vondra, jeden z europoslanců, kteří o 
zachování spalovacích motorů usilovali.

co jsou vlastně syntetická paliva? nic 
nového pod sluncem. už na začátku 20. 
století byl znám princip na zkapalňování 
uhlí přidáním vodíku. v období druhé 
světové války byla v nedalekém záluží 
u mostu velká rafinerie syntetických 
paliv. ta byla ovšem produkována                            
z fosilních surovin. nová syntetická 
paliva mají být vyráběna ze „zeleného“ 
vodíku a „zeleného“ co2. a tato 
technologie je zatím velmi nová, drahá 
a produkce těchto paliv je ve srovnání 
se spotřebou mizivá. už za devět let 
mají ale syntetický benzín a nafta 
nahradit ty fosilní.  a není přitom jasné, 
jak se bude získávat vodík, ale ani oxid 
uhličitý. zkrátka proklamovaná záchrana 
spalovacích motorů se zatím ztrácí v 
mlze technologických problémů.   M. Šíl 

Ludmila Mačugová
učitelka MŠ Hvězdička Kadaň
od 19 let pracuje jako učitelka, nejdříve 

v klášterci nad ohří na zŠ, po mateřské 
a rodičovské dovolené nastoupila na 
zŠ speciální, kde pracovala tři roky a 
následujících dvacet let pracovala jako 
učitelka na 3. zŠ v kadani. od roku 2014 
pracuje jako učitelka na mŠ hvězdička    
v kadani.

paní ludmila mačugová byla nomino-
vána za svou dlouhodobou mimořád-
nou pedagogickou a výchovnou práci 
ve školách a školkách na území našeho 
regionu.

paní ludmila mačugová pracuje již 
40 let ve školství, svým zodpovědným 
a milým přístupem se vryla do srdcí i 
paměti mnoha dětem a žákům. je nejen 

výbornou učitelkou, ale také kolegyní a 
mentorkou pro začínající učitelky, kte-
rým své dlouholeté zkušenosti z praxe 
ochotně předává.      Text MŠ Hvězdička

Ludmila Mačugová přebírá ocenění z rukou 
místostarosty Jana Vaice. Foto M. Šíl

Helena Patočková
učitelka ZŠ Na Podlesí Kadaň
paní učitelka působí ve školství již  

38 let a po celou tu dobu na základní 
škole na podlesí v kadani. učí na prvním 
stupni, tedy ty nejmenší školáky. kromě 
samotné výuky se věnuje i dalším povin-
nostem, stará se o školní sportovní klub, 
byla členkou metodického kabinetu 
učitelů prvního stupně, vedla metodické 
sdružení elementaristů a stále se věnuje 
přípravě mnoha didaktických materiá-
lů. vždy organizovala spoustu školních 
i mimoškolních akcí, připravuje svoje 
žáky na různé vědomostní i sportovní 
soutěže, ve spolupráci s asociací FisaF 
pořádala pro nejmenší kroužky progra-
mu „děti na startu“. řadu celoškolních 
akcí, jako například vánoční jarmark, 
školní akademie, školní vínek připravuje 
ve spolupráci se svými kolegyněmi. paní 
učitelka helena patočková je uznávanou 
mentorkou, méně zkušeným kolegům 
je oporou a dokáže jim vždy poradit a 
pomoci. zároveň nezanedbává ani svůj 
profesní růst, takže se věnuje dalšímu 
vzdělávání ať už formou odborných 
seminářů, nebo studiem pedagogické 
literatury.

generace bývalých žáků na ni vzpomí-
nají jako na náročnou, ale spravedlivou 

učitelku, která je výborně připravila na 
přechod na ii. stupeň základní školy 
nebo na víceleté gymnázium. a řada        
z nich dnes k paní učitelce vodí své děti, 
popřípadě vnoučata.

zároveň vždy dobře vycházela s rodiči 
žáků, kteří ji vnímali jako partnera  a 
oceňovali její otevřenost a odbornou 
erudici. 

helena patočková je dlouhodobě  
příkladem, ale i oporou mladším uči-
telům, dokáže jim poradit i pomoci ve 
složitějších pedagogických otázkách. 
je mezi svými kolegy oblíbená a vedení 
školy oceňuje její spolehlivost a vysokou 
profesionalitu.           Text ZŠ Na Podlesí

Helena Patočková přebírá gratulaci od starosty 
Jana Losenického. Foto M. Šíl

Marcela Šilhanová
učitelka SŠTGA Chomutov, stř. Kadaň

stručný profesní životopis:
1986-1990: učiliště místního hospodář- 
                      ství-amos kadaň
1990-1996: gymnázium kadaň
1997-do sloučení: amos kadaň
současnost: střední škola technická, 
                           gastronomická a automo-
                           bilní chomutov, středisko 
                           kadaň

paní magistra působí ve školství od 
roku 1986. působila na dvou školách. 
svou pedagogickou činnost začínala 
jako učitelka všeobecně vzdělávacích 
předmětů na učilišti místního hospodář-
ství, následně si na chvilku „odskočila“ 
na gymnázium kadaň a poté se opět 
vrátila na učiliště tentokrát pod názvem“ 
amos kadaň“. 

za léta své praxe si vytvořila velice 
vstřícný vztah k žákům. musím zmínit 
především její přístup k řešení problémů 
žáků a vybudování vzájemné důvěry. 
všechny tyto okolnosti vedly k rozhod-
nutí navrhnout ji do funkce výchovného 
poradce na středisku kadaň. žákům, kte-
ří se na ni obracejí, dokáže vždy ochotně 
pomoci.

mezi žáky je oblíbená a pro mnohé 
se stala důvěrnicí a rádkyní. učitelská 
profese pro paní magistru marcelu Šilha-
novou není práce, ale poslání.

své kolegy dokáže vyslechnout a pro 
některé se stala nejen kolegyní, ale i 
blízkou přítelkyní.

marcela Šilhanová je spolehlivá pe-
dagožka s výbornou komunikací, ale 
i schopností naslouchat a poradit. je 
otevřená a vstřícná.

velice si práce marcely Šilhanové váží-
me.    Text SŠTGA středisko Kadaň 

Fotografie z večera ke 
Dni učitelů najdete na 
www.noviny-kadan.cz 
nebo po načtení kódu.

Marcela Šilhanová. Foto M. Šíl

archeolog kryštof derner představil na 
přednášce ve františkánském klášteře 
nejvýznamnější nálezy z výzkumů, které 
v kadani proběhly v letech 2021 a 2022.

potvrdilo se, že obyvatele kadaně 
minulost jejich města zajímá, protože 
refektář kláštera byl zaplněný do 
posledního místa.

kryštof derner, archeolog Ústavu 
archeologické památkové péče 
severozápadních čech, který vedl 
výzkumy v kadani v několika posledních 
letech, pojal přednášku jako prezentaci 
objevů jednak významných, ale také 
jako příležitost představit nalezené 
zajímavosti. jednou takovou zajímavostí 
byl nález velkého balvanu na mírovém 
náměstí.

Kryštof Derner. Foto M. Šíl

Balvan v původní dlažbě náměstí. 
Foto ÚAPP Most

balvan ležel na jihovýchodní straně 
náměstí v blízkosti nynějšího kostela 
povýšení sv. kříže. podle archeologa 
tam byl od prehistorické doby. v jeho 
blízkosti byla nalezena štípaná industrie, 
tedy opracovaný křemenec - hroty, 
škrabadla a podobně. balvan byl 
pravděpodobně tak veliký a těžký, že ho 
při zbudování původní oblázkové dlažby 
na náměstí nechali na místě. bohužel 
je nyní pod současnou úrovní terénu.
zmiňovaná dlažba je z období mezi 
lety 1310 až 1346 a nejstarší zástavba na 
náměstí je pak ještě staršího data.

podle nálezů z výzkumů v ulicích 
čsa a čechovy pak archeologové 
soudí, že někdy v polovině 14. století 
se pravděpodobně změnila parcelace 

ulic. původní parcely byly zřejmě větší 
a v této době došlo k jejich rozdělení. 
pod terénem ulic byly totiž zachyceny 
objekty, které byly zjevně součástí 
obytných domů a konkrétně středem 
nynější čechovy ulice vedla zástavba.

artefaktem, který stojí za zmínku, 
je torzo maskovitého zámku. ten se 
vyráběl v římských podunajských 
provinciích ve 2.-3. století našeho 
letopočtu. je to nález vzácný, na našem 
území počítaný na jednotky kusů. 
otázkou ale je, jak a kdy se do kadaně 
dostal.

Torzo maskovitého zámku. Foto ÚAPP Most

objevů, které kryštof derner 
prezentoval, bylo samozřejmě 
více, nemůžeme je zmínit všechny. 
archeologové se věnovali i dataci 
kadaňských parkánů a s nimi související 
dataci barbakánu žatecké brány. parkán 
ve sledovaném prostoru - tedy od 
katovy uličky k baště - je z 15. století. není 
ovšem vyloučeno, že by mohl být ještě 
předhusitský.

zajímavostí je i keramická nádoba         
s poklicí nalezená při výzkumu u objektu 
bývalé kotvy na Špitálském předměstí. 
byla nalezena pod sklípkem zaniklého 
objektu a jedná se pravděpodobně o 
obětinu věnovanou domu. M. Šíl 

Nádoba nalezená u objektu Kotvy. 
Foto ÚAPP Most
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před hlavním vchodem do nemocnice 
kadaň stojí na výrazném podstavci 
zvláštní pískovcové sousoší. pochází 
z roku 1978 a jmenuje se budovatelé. 
na smysluplném budování jistě není 
nic špatného, jenže tato skulptura 
je především oslavou „budování 
socialismu“ v časech „normalizovaného“ 
československa okupovaného 
sovětsko-ruským impériem. lze se 
na ni dívat jako na „doklad doby“. ale 
také si můžeme položit otázku, zdali 
díla zdánlivě „nevinně“ oslavující 
komunistický režim musí natrvalo 
zůstat ve veřejném prostoru, anebo by 
jednou měla skončit někde v muzejním 
depozitáři.

autorem onoho kadaňského díla 
je sochař václav kyselka (1921–2017), 
s nímž spolupracoval o generaci 
mladší architekt a urbanista jan kerel 
(1944–2022). ten později autorsky 
stál například za pražským sídlištěm 
nový barrandov a roku 2002 i za 
památníkem obětem komunismu                                                             
v praze na Újezdě, jež vytvořil společně 
se sochařem olbramem zoubkem. 
umělecko-politická dráha kyselkova 
byla ovšem rozdílná. co tedy víme o 
hlavním autorovi kadaňského sousoší 
budovatelé?

Umění pro Rudý sever
václav kyselka žil v letech 1947–1985 

v teplicích a patřil k nejaktivnějším 
umělcům-komunistům někdejšího 
Ústeckého a od roku 1960 
severočeského kraje. na jeho území 
realizoval stovky sochařských objektů, 
zejména monumentálních plastik 
oslavujících komunismus a jeho hrdiny, 
naši vazalskou věrnost vůči sovětskému 
svazu a povinný optimismus. z těch 
nejstarších si připomeňme třeba 
stalinovu sochu v litoměřicích (1954), 
Fučíkovu bustu v mostě (1954) nebo 
pomník rudé armády v Ústí nad labem 
(1955), 

od roku 1971 byl václav kyselka členem 
„normalizované“ severočeské krajské 
organizace svazu českých výtvarných 
umělců a stal se při ní i předsedou 
základní organizace ksč. v letech 
1973–1975 byl evidován jako důvěrník 
stb, což ještě neznamenalo vědomou 
spolupráci s komunistickou tajnou 
policií. deník průboj, který byl tiskovým 
orgánem severočeského krajského 
výboru ksč, publikoval 5. února 1977 
jména „severočeských uměleckých 

co v kadani zbývá z komunistického umění?

Budovatelé a Gottwaldovy kalhoty
pracovníků“, kteří vyjádřili „aktivní 
podporu politice naší komunistické 
strany československa“ čili podepsali 
tzv. antichartu. za výtvarné umělce je 
na prvním místě uveden právě václav 
kyselka. 

v portrétu tohoto komunistického 
umělce, loajálního k husákovu režimu 
vládnoucímu s pomocí sovětských 
okupačních vojsk, který byl v průboji 
uveřejněn 5. srpna 1977, zazněla 
i tato oslavná tiráda: „komunista 
kyselka se poctivě vyrovnává s úkoly 
sochaře. odpovědnost, koncepčnost 
a nutná míra nadání vytváří z václava 
kyselky sochaře, který je společensky 
odpovědný kraji, který nese čestné 
signum rudý sever, sochaře, který 
umělecky dokumentuje společenský 
pohyb.“ inu, žádný div, když 3. května 
1978 převzal od ministra kultury české 
socialistické republiky milana klusáka 
diplom o propůjčení titulu „zasloužilý 
umělec“.  v roce 1981 byl pak z rozhodnutí 
gustáva husáka, formálně prezidenta 
republiky a generálního tajemníka Úv 
ksč, jinak sovětského gubernátora, 
dekorován medailí za obětavou práci 
pro socialismus.

Gottwald a rudoarmějci
rudé právo přineslo 16. května 

1983 reportáž o návštěvě delegátů 
krajské konference ksč v Ústí nad 
labem na výstavě „zasloužilí umělci 
severočeského kraje“, kde mohli 
soudruzi diskutovat i s přítomnými 
autory. jedním z těch nejvýznamnějších 
byl václav kyselka, o němž rudé právo 
napsalo: „vystavené plastiky sochaře 
václava kyselky odrážejí vysokou 
ideovost a mají značné umělecké 
hodnoty. jeho socha klementa 
gottwalda je pýchou nového mostu, 
podobně i socha rudoarmějce                       
v terezíně, sousoší budovatelů v kadani.“ 

v osmdesátých letech 20. století 
dosáhl václav kyselka vrcholu své 
umělecko-politické angažovanosti 
a        k jeho hlavním rutinním zájmům 
náleželo obzvláště zobrazování 
komunistického vůdce klementa 
gottwalda, jehož bustu vytvořil roku 
1985 i pro budovu krajského výboru ksč 
v Ústí nad labem. novinář peter kováč 
jej charakterizoval v rudém právu ze 
30. dubna 1986 takto: „soudruh václav 
kyselka patří k těm obětavým lidem, 
kteří odevzdávají své síly a zkušenosti 
plně socialistické společnosti. 

spoluobčané jej znají z práce ve 
stranických orgánech, výtvarníci zase 
z činnosti ve svazu českých výtvarných 
umělců.“ však také získal 9. května 1986 u 
příležitosti oslav „osvobození“ sovětskou 
rudou armádou další titul, jímž byla 
ověnčována komunistická aristokracie: 
laureát státní ceny klementa gottwalda. 
tož tak...

Toxické ideologické poselství
budovatelé nejsou jediná kyselkova 

skulptura v kadani! před první základní 
školou najdeme stejně soudružsky 
optimistické sousoší hrající si děti už        
z roku 1976. umělec-komunista na něm 
pracoval souběžně s monumentální 
sochou klementa gottwalda pro most 
a svou práci komentoval pro okresní 
komunistický plátek směr ze 7. dubna 
1976, který vycházel v teplicích: „teď 
dokončuji pomník klementa gottwalda. 
je to úkol dost specifický, jedná se o 
ztvárnění soudruha gottwalda z období 
velké mostecké stávky. Úkol to pro mě 
není lehký. lepší je, když sochař může 
situaci bezprostředně prožívat, no a 
mně v té době bylo jedenáct roků. o to 
důkladněji jsem se musel věnovat studiu 
materiálů a celé té neopakovatelné 
atmosféry. z těch poznatků bylo třeba 
vyjít a zaznamenat ji v díle. až po 
nezbytné vnější znaky, to znamená 
čepice, kalhoty, kabát.“ 

socha komunistického tyrana 

gottwalda v nadživotní velikosti byla 
v mostě instalována ještě téhož roku, 
ovšem v roce 1990 byla odvezena do 
depozitáře mosteckého muzea. tak 
třeba se nějaký z rysů gottwaldovy tváře 
zrcadlí v úsměvu holčičky na kyselkově 
sousoší před kadaňskou první základní 
školou. anebo má muž-budovatel 
před nemocnicí kadaň aspoň stejný 
střih, jako měly gottwaldovy mostecké 
kalhoty? 

veřejný prostor je odrazem hodnot, 
k nimž se jako sebevědomí občané 
demokratického a právního státu 
hlásíme. odstraňování soch oslavujících 
(třeba i zastřeně) totalitní režimy není 
jakýmsi zlovolným „přepisováním 
dějin“, nýbrž právě jejich „psaním“, 
poněvadž dějiny neskončily. proto i                                                                   
v kadani bychom měli alespoň trochu 
reflektovat, že umění z „normalizačních“ 
sedmdesátek a osmdesátek není 
jen kusem kamene. stále nás 
totiž konfrontuje svým toxickým 
ideologickým poselstvím, k němuž patří 
poddanská mentalita čili občanská 
lenost.                 Petr Hlaváček

doc. PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D.                        
je historik, filosof a publicista, působí jako 
ředitel Odboru výzkumu a vzdělávání             
v Ústavu pro studium totalitních režimů 
a jako koordinátor vede Collegium 
Europaeum FF UK & FLÚ AV ČR

Socha před kadaňskou nemocnicí. Foto M. Šíl
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Blokové čištění - pozor na značení!
v kadani probíhá blokové čištění 

města. pozor na mírně odlišný způsob 
dopravního značení, které blokové 
čištění oznamuje. dopravní značení 
je umisťováno stále s týdenním 
předstihem, ale je pojato zónově. to 
znamená, že značky jsou umístěny na 
hranice území ve městě, které tvoří 
sevřený celek.

Nejbližší termíny blokového čištění:

  11. 4. ÚT - od 04.00 hod. nádraží autobusové a vlakové, Údržba vozidel

  12. 4. ST - zahradní, nová kolonie, golovinova, okály, třešňová, příčná, 100 byt.jed.

  13. 4. ČT - vycházková cesta , jana roháče, husova, panelák pod albertem 
                      od čp. 1570, parkoviště za čp. 1256

  14. 4. PÁ - pravá část sídliště b od teplárny až po průtah, vrchní část průtahu 

  17. 4. PO - chomutovská, bystřická, levá část sídliště b, u stadionu, koupaliště

  18. 4. ÚT - prunéřov

  19. 4. ST - brožíkova, alešova, mánesova, Fibichova, klášterecká – včetně okolo 
                     věžáku, 1. část pionýrů, policie čr, kordy
    
  20. 4. ČT - d – 1445-48,  2 parkoviště – u koberců a u hřiště, dvořákova 1841- 1843
                       parkoviště

  21. 4. PÁ - kompletně sídliště d

a právě toto může způsobovat potíže. 
ne všichni řidiči si totiž všimnou, že na 
hranici sídliště nebo bloku stojí značka 
oznamující čištění. radnice a technické 
služby proto prosí všechny řidiče, aby 
značení věnovali zvýšenou pozornost, 
a pomohli tak zabránit zbytečným 
nedorozuměním.               M. Šíl

Chcete dostávat  upozornění z radnice?
Nainstalujte si aplikaci Česká obec - načtěte QR kód

nebo na www.ceskaobec.cz

Oslava meteorologie v Tušimicích
na meteorologické observatoři 

čhmÚ v tušimicích proběhl v sobotu 
25. března den otevřených dveří. a 
nutno říct, že o něj byl neobyčejný 
zájem. před observatoří, jejímž 
poznávacím znamením je 80 metrů 
vysoký stožár, neustále stála skupina 
aut a odborní pracovníci, kteří se pro 
ten den stali nadšenými popularizátory 
meteorologie, se nezastavili.

kdo přišel, mohl se dozvědět 
mnoho věcí nejen o meteorologii 
jako takové, ale i o historii tušimické 
observatoře, která pracuje již padesát 
let. na meteorologické zahrádce si 
prohlédli přístroje k měření množství 
srážek, slunečního svitu nebo teploty 
půdy. na střeše observatoře si zase 
mohli prohlédnout zařízení, které po 
celou dobu v pravidelných intervalech 
melodicky pípalo. Šlo o radarovo-
akustickou sondáž atmosféry. tím 
„pípáním“ se měřila teplota a rychlost 
proudění vzduchu v různých vrstvách 
atmosféry.

ve vnitřních prostorách observatoře 
pak návštěvníky čekal kvíz, za který 
dostali (zejména dětští hosté) malou 
odměnu. připravena byla i poutavá 
prezentace na téma oblaka. málokdo 
věděl, že rozeznáváme deset druhů 
oblaků a jen některé vrhají stín a jen 
z některých prší. velmi pěkně pojatá 
přednáška byla zakončena také krátkým 
kvízem.

lákadlem pro milovníky techniky byl 
i meteorologický dron, který si mohli 
prohlédnout.

den otevřených dveří byl velmi 
vydařenou akcí, která ukázala tuto vědu 
v její každodenní podobě a lidi, kteří na 
observatoři pracují, jako její nadšené 
milovníky.                 M. Šíl

Osmdesátimetrový stožár je dominantou 
observatoře. Foto M. Šíl

Zařízení na sondáž atmosféry. Foto M. Šíl

jestlipak víte, co mě vytočilo, že 
popadla jsem papír a pero? nižší 
valorizace důchodů o 1 tisíc korun 
je toho příčinou – staří prý vládě od 
velkých dluhů pomohou. být starý 
samo o sobě žádné terno není, mimo 
jiné mění se vzhled, s věkem přicházejí 
nemoce a utrpení. však být starý v této 
zemi, to, člověče, smůlu máš, když tady 
důchod pobíráš!

oni si nedávno o 13 % přidali, aby 
zákonu dostáli. že by si též podle 
zákona důchodci v červnu o 1 770 

kč polepšili, možné není – kdo by pak 
zaplatil velké zadlužení?

udělejme vše, ať zákon se rychle 
změní! vždyť co by ta cháska starých, 
nemocných, chromých od nás chtěla – 
snad aby se po celoživotní práci dobře 
měla? mají snad děti, ať je živí, a pokud 
je nemají, našetřit si měli na stáří. že 
tuto moudrou radu – snad v žertu, člen 
kdu dal, mě udivilo – křesťan! že by jeho 
prohlášení bylo bohu milo? jan neruda 
by se radoval, že jeho dědova mísa je 
stále aktuální, když v ní o generačním 

vztahu varoval. také v+W+j by za chvíli 
o lidskosti a nadřazenosti píseň složili. 
co takhle opuštěný ostrov vyhledat a 
tam odkládat důchodce, co nechtějí 
či nemohou pracovat? ještě že zákon 
přírody se změnit nedá, z každého, 
pokud se dožije, bude babi a děda. a 
pak běda, když mladí vám, po vašem 
vzoru, vyčtou, že ujídáte jim chleba. 

už jsem hodně stará, dochází mi síly, 
však přeji si, aby nejen moji potomci 
spokojení byli a se svými staroušky           
v lásce žili!

paní a. schillerové i všem, co se za 
nás bijete, patří díky, však nehnete se 

skrblíky, tou většinou, co návrh, aby 
si své platy zmrazili, na velikém ne! se 
shodli za chvíli. jak solidární! vždyť 
nejen důchodcům, ale mnohým dalším 
se špatně žije – všechno je drahé – 
bydlení, jídlo, pohonné hmoty, energie. 
a ti, co jsou „za vodou“, jim těžko 
pomohou. a k tomu válka „za rohem“ 
klidu nepřidá – čeho jsem se „na stará 
kolena“ dožila! 

tak se v té naší zemičce dobře mějme, 
píseň pro martu, naši hymnu či husitský 
chorál si zazpívejme!

Eva Titěrová, důchodkyně z Kadaně

Vaše názory - tentokrát o důchodech
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Domovníci-preventisté pokračují známý podcast zamíří ke sv. kateřině

Přepište dějiny       
v Chomutově

Saxofony míří do Kadaně

dvojice autorů, historikové michal 
stehlík a martin groman, se nechala           
v názvu inspirovat známým naganským 
výkřikem roberta záruby o přepisování 
dějin. oni se je však nesnaží přepisovat, 
ale právě naopak uvádějí podobné 
snahy na pravou míru. jak už inspirace 
hokejem naznačuje, nečiní tak nudnou 
přednáškou, kde své posluchače ubijí 
fakty a daty. jejich pořad, i když se 
věnuje historii, je plný humoru, nadhledu 
a vtipných poznámek. a právě kvůli 
tomuto pro historiky neotřelému stylu se 
jejich pořad zařadil mezi nejúspěšnější 
podcasty v české republice a ne 
náhodou se pravidelně umisťuje na 
předních příčkách ocenění křišťálová 
lupa za nejlepší pořady na českém 
internetu.

když právě „nenapravují“ zneužití 
historie, navštěvují s podcastem různá 
města české republiky. na těchto akcích 
se věnují místní historii, kterou rozebírají 
a vtipně glosují. jak sami uvádějí na 
svém webu, v chomutově „dojde na 
dramatické dějiny severu po roce 1945, 
proměny místa i krajiny a události, které 
ovlivňují naši přítomnost dodnes.“ 

přijďte se tedy 19. dubna od 18 hodin 
pobavit a poučit do kostela sv. kateřiny 

na chomutovském náměstí. vstupenky 
je možné koupit v předprodeji v oblast- 
ním muzeu v chomutově (na radnici) 
nebo na místě za 100 kč. ale pozor, 
kapacita míst je omezena, tak ať 
nepřijdete zkrátka. 

více informací najdete na muzejním 
webu, facebooku nebo instagramu. 
případně mobilní kontakt je 775 870 754.

podcast přepište dějiny v živém 
podání připravilo oblastní muzeum 
v chomutově jako součást oslav 100. 
výročí svého otevření.    Jiří Kopica 

Velká jarní soutěž  
Českého rozhlasu Sever

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 100 000 Kč

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

Kadaň 103.1 FM | 88.8 FM | R-SEVER | www.vyhrajtetrakturek.cz

Zahradní traktůrek  
VARI RL 102H

společnost kruhu přátel hudby v kada-
ni přivítá ve středu 12. dubna od 19 hodin 
v kostele stětí sv. jana křtitele české 
saxofonové kvarteto s koncertním pro-
gramem od klasiky k jazzu.

kvarteto tvoří hráči, kteří ovládají hru 
na všechny typy nejpoužívanějších 
saxofonů. jejich společnou motivací je 
nejen dlouhodobý zájem o saxofon, ale 
i o hru v komorním ansámblu, v klasické 

i jazzové hudbě. soubor založil v roce 
2003 jeho umělecký vedoucí roman 
Fojtíček, který prezentuje saxofon též 
ve spojení s klavírem nebo varhanami a 
hostuje v řadě předních českých symfo-
nických orchestrů.

radim kvasnica, otakar martinovský 
a michal kostiuk jsou dalšími neméně 
významnými hráči. kvarteto v této sesta-
vě absolvovalo za dobu své existence 

stovky koncertů po čr i v zahraničí. v le-
tošním roce slaví dvacetileté výročí kon-
certní činnosti. své mistrovství prokáže 
provedením děl a. dvořáka (slovanské 
tance) nebo j. ježka (tmavomodrý svět). 

pokud se rozhodnete na koncert přijít, 
budete obohaceni o nevšední hudební 
zážitek. vstupenky jsou ke koupi 
v tic a na webu kultura-kadan.cz.  

děkujeme generálnímu partnerovi, 
kterým je skupina čez.

                                       Erika Bernhardtová

od 1. března 2023 až do 28. února 2026 
je        v rámci odboru sociálních věcí a 
zdravotnictví města kadaň realizován 
projekt z operačního programu zaměst-
nanost plus s názvem „domovník-pre-
ventista kadaň 2023“. 

projekt je zaměřen na zlepšení kva-
lity bydlení v bytových domech města                                                                         
v prunéřově, na sídlišti c a v domech svj 
na sídlišti b, v nichž město vlastní bytové 
jednotky. na zvýšení bezpečí v domech 
a jejich okolí, na ochranu majetku města, 
včetně investic do sociálního bydlení, 
a na podporu zaměstnanosti obtížně 
zaměstnatelných osob vytvořením pra-
covních pozic pět domovníků-preven-
tistů spolupracujících s bytovou správou 
města, odborem sociálních věcí, posky-
tovateli soc. služeb a asistenty prevence 
kriminality. 

v určených objektech, nacházejících 
se v sociálně vyloučených nebo sociál-
ním vyloučením ohrožených lokalitách 
města, docházelo v minulosti k zvýše-
nému výskytu poškozování či přímo 
devastaci společných prostor a jejich 
vybavení, k jejich znečišťování, k pohybu 
cizích osob, k narušování sousedského 

soužití, krádežím ve sklepních prosto-
rách a k produkci hluku a nepořádku ko-
lem domů. město již od roku 2016 zřizuje 
pozice domovníků, nejprve v prunéřově 
jako pracovníků vpp podle vlastní me-
todiky (a volených samotnými obyvateli 
domů), později domovníků-preventistů 
podle metodiky mvčr i v dalších lokali-
tách. tento nástroj se osvědčil, jak doka-
zuje i evaluační zpráva projektu podpora 
sousedství v kadani z roku 2022, která 
mluví o „zlepšení úrovně sociálních do-
vedností u obyvatel především v oblasti 
veřejného pořádku v jednotlivých byto-
vých domech, veřejných prostranstvích i 
v okolí bytových domů“.

aktivitou výkon činnosti dp se bude 
řešit v městských domech v lokalitách 
prunéřov a sídliště b a c jednak lhostej-
nost nájemníků vůči společnému domu 
a jeho okolí, ale také vandalismus, hluk, 
nepořádek, pocit nebezpečí v domech 
nebo pocit nemožnosti dovolat se práva 
a domoci se spravedlnosti. také nevyho-
vující stav bytů a společných prostor či 
riziko ztráty bydlení a nezaměstnanost 
osob žijících v svl či osob ohrožených 
soc. vyloučením.    V. Pešičková 

„Domovník-preventista Kadaň 2023“, reg. č. CZ.03.02.01/00/22_018/0000333
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Turistické

Letní otevírací doba (1. 4. - 31. 10.) 

 PO 8.00 - 17.00
 ÚT 8.00 - 16.00
 ST 8.00 - 17.00
 ČT 8.00 - 16.00
 PÁ 8.00 - 17.00
 SO 8.30 - 17.00
 NE 8.30 - 17.00

CzechPoint PO-PÁ 8.00-15.00

Adresa: 
jana Švermy 7, 432 01 kadaň, 
telefon: +420 474 319 550
mobil: +420 725 763 497
e-mail: infocentrum@kultura-kadan.cz

Kontakt na MP
Telefony:
operační služba, 24 hodin denně
mobil: 606 310 014,  474 332 298

www.m
pkad

an
.eu

Křížovku pro vás sestavil Václav Jirkovský.

Inzerce

vyklízení domů, bytů,  chat.
telefon: 601 521 459

SOBOTA 15. dubna
8,00 – 8,30 budovatelů 1154
8,45 – 9,15 komenského u deliky
9,30 - 10,00 na strážišti 1888,
   parkoviště
10,15 - 10,45 václava havla 1090

informační
centrum

Rozmístění kontejnerů

Prodej slepiček
drůbež červený hrádek  prodává 
slepičky typu Tetra hnědá,  Dominant 
všechny barvy, Green Shell - typu 
araukana a Dark Shell - typu maranska. 
cena od 249 kč/ks. doporučujeme ob-
jednávat. doprava 189 kč za celý nákup.
Prodej:    20. 4. 2022
Kadaň   -  u  doprav. podniku prunéřov   
 14.00  hod.
tel. 601 576 270, 728 605 840 (9.00-16.00)
www.drubezcervenyhradek.cz

Dne 15. března proběhla v Orfeu společná akce spolku seniorů a Boutique Lucie. Díky ochotě a 
zapálení majitelky paní Evy Paparegové jsme mohli dopřát našim seniorkám možnost stát se na 
chvilku modelkami. Svého úkolu předvést nadčasové modely pro volný čas a společenské chvíle        
z dílny českých a slovenských návrhářů se zhostily díky pomoci Jany Hronské na výbornou. Celá 
akce nebyla jen zpestřením tradičního setkávání seniorů, ale byla též ukázkou obdivuhodné 
a jedinečné podpory a spolupráce zdejší komunity se seniory. Nejlépe tuto atmosféru zachytil 
fotograf Jiří Hub, který podotkl, že věk je pouhé číslo nic nevypovídající o chuti se bavit. 
Alena Benešová, foto Jiří Hub

v noci 14. března před čtvrtou hodinou 
byla městská policie upozorněna na 
dva potulující se mladíky, kteří měli ničit 
zaparkovaná osobní vozidla. dohlížecí 
kamerový systém je vzápětí objevil a na 
místo vyrazily hlídky městské policie. 
jakmile pachatelé zahlédli přijíždějící 
vozidla, dali se na útěk a několikrát měni-
li směr. také v tomto případě dispečerka 
kamerového systému naváděla strážníky 
správným směrem. oba mladíci tak byli 
posléze zadrženi a předáni policii čr, 
která případ šetří. během své vandalské 
procházky dokázali pachatelé poškodit 
15 vozidel, informační tabuli a rozházet 
kontejnery. důkaz jejich vandalství po-
skytuje i záznam z kamerového systému.                        

                                                       V. Vlasák    

Kamery se opět 
osvědčily

vážení přátelé charitního díla, jsme nyní v situaci, kdy nemáme pro naši pomoc 
dostatek věcí. chybí nám oblečení a obuv všech kategorií, ložní prádlo, ručníky. pro 
velmi malé děti jakoukoliv výbavu, postýlky, přebalovací pulty a kočárky. pro větší 
děti a mládež uvítáme jakékoliv školní pomůcky, hračky a sportovní věci. pro vyba-
vení bytů a kuchyní rádi přijmeme darované elektrospotřebiče (žehličky, mikrovlnky, 
fény, lednice, pračky), anebo příbory, hrnce, talíře, velké hrnky a všechno pro vaření. 

své dary nabídněte, prosím, na kontakty uvedené na plakátu, nejlépe na 602 721 
675 (j. paleček), nebo na jan.palecekadan.charita.cz, také na fb: @ochkadan. naši 
dobrovolníci je ochotně přijmou každý všední den od 9 do 13 hodin na adrese mírové 
náměstí 85 (za kostelem na náměstí). po domluvě pro ně můžeme přijet také naším 
autem. darované věci pomáhají rodinám s více dětmi, seniorům, samoživitelům, ale 
i lidem bez domova, anebo na samém okraji naší komunity.                Jan Paleček
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dne 26. března 
uplynulo 6 let od 
chvíle, kdy nás 
navždy opustila naše 
milovaná manželka, 
maminka, babička, 
teta a sestra, paní 
Júlia Páleníková. 

vzpomínáme 
s láskou a nikdy 
nezapomeneme.

dne 27. března 
uplynuly dva roky, 
co nás opustil 
můjmilovaný manžel 
Ladislav Křivda, 
na kterého nikdy 
nezapomeneme.

manželka a 
synové pavel a josef                
s rodinami.

dne 1. dubna 
2018 nás navždy 
opustila milovaná 
maminka, babička 
a prababička, paní 
Vilémína Točíková. 

děkujeme všem za 
tichou vzpomínku. 

dne 12. dubna 
uplyne již 10 let, 
co navždy odešel 
náš milovaný 
tatínek, dědeček a 
pradědeček, pan 
Jaroslav Točík. 
děkujeme všem za 
tichou vzpomínku.

dne 4. dubna 
uplynul smutný 9. 
rok, co mne opustil 
tatínek Jiří Malý. 13. 
března by se dožil 
102 let.

za tvou lásku, 
milovaný tatínku, 
velice děkuji a 
nezapomenu. dcera 
alena

dne 27. února tomu 
bylo již 34 let, co 
mne náhle opustil 
bratr Jiří Malý. stále 
vzpomíná sestra 
alena.

Kytičku na hrob 
půjdu dát, stále na 
Vás vzpomínat.

Rodinná  
a společenská 
kronika

Kino Hvězda
ul. kpt. jaroše 1466, kadaň
tel.: +420 474 334 481
www.kinokadan.cz

pátek 7. 4. / 17.00 hodin
TŘI MUŠKETÝŘI: D´ARTAGNAN
v království rozděleném náboženskými 
válkami a pod hrozbou invaze z anglie 
hrstka mužů a žen zkříží meče a spojí své 
osudy s osudem Francie… režie: martin 
bourboulon, hrají: François civil, vincent 
cassel, romain duris, pio marmaï. dob-
rodružný / F / 2023 / 121 min. / 140 kč

pátek 7. 4. / 20.00 hodin
PAPEŽŮV VYMÍTAČ
Film papežův vymítač, který je inspiro-
ván skutečnými zápisky otce gabriela 
amortha, hlavního vatikánského exor-
cisty (russell crowe), sleduje amortha, 
který se snaží vyšetřit děsivou posedlost 
mladého chlapce. nakonec však odhalí 
po staletí staré spiknutí, které se vatikán 
zoufale snažil utajit. režie: julius avery, 
hrají: russell crowe, Franco nero, alex 
essoe, daniel zovatto. horor / usa / 2023/ 
104 min / 140 kč
 
sobota 8. 4. / 14.00 hodin
KRTKOVA DOBRODRUŽSTVÍ
krtek zahradníkem, krtek a paraplíčko, 
krtek a žvýkačka, krtek a zelená hvězda, 
krtek a lízátko, krtek a tranzistor, krtek 
v zoo, krtek a televizor, krtek a ježek, 
pohádka / čr / 73 min. / 60 kč

sobota 8. 4. / 17.00 hodin
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
na celém světě nenajdete populárnější 
instalatéry, než jsou kníratí bráchové 
mario a luigi. legendární hrdinové ze 
slavných videoher se vydávají na filmové 
plátno v doprovodu studia illumination, 
které stvořilo sérii já, padouch.. animo-
vaný / usa / 2023/ 92 min. / 140 kč

sobota 8. 4. / 20.00 hodin
BUĎ CHLAP!
dobrodružná komedie o jednom set-
kání, které změní život hned několika 
lidem. o nenaplněné dětské lásce a 
odhodlání udělat pro ni cokoliv. jakub 
prachař, tereza ramba a ondřej sokol 
v rolích, v jakých je diváci ještě neviděli.
režie: michal samir, hrají: jakub prachař, 
tereza ramba, ondřej sokol, ivana chýl-
ková. komedie, dobrodružný / čr / 2023 / 
96 min. / 140 kč

neděle 9. 4. / 14.00 hodin
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
na celém světě nenajdete populárnější 
instalatéry, než jsou kníratí bráchové 
mario a luigi. legendární hrdinové ze 
slavných videoher se vydávají na filmové 
plátno v doprovodu studia illumination, 
které stvořilo sérii já, padouch.. animo-
vaný / usa / 2023/ 92 min. / 140 kč

neděle 9. 4. / 17.00 hodin
DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ
není nad pořádné dobrodružství! ve 
filmu dungeons & dragons: čest zlo-
dějů, který vychází z jedné z celosvětově 
nejoblíbenějších her dračí doupě, si ho 
diváci užijí měrou vrchovatou. čekají je 
fantastické světy plné monster, kouzla, 
humor a hlavně svérázná partička 
hrdinů, které nejde nemilovat.. režie: 
jonathan goldstein, john Francis daley, 
hrají: chris pine, michelle rodriguez, 
regé-jean page, justice smith. akce, 
fantasy / usa / 2023 / 134 min. / 150 kč

středa 12. 6. / 16.30 hodin
SESTRY V SEDLE
aby pomohly zrenovovat domov dů-
chodců, rozhodne se pět jeptišek vyhrát 
cyklistický závod. má to však jeden ma-
lilinkatý háček – ani jedna neumí jezdit 
na kole!!!. režie: laurent tirard, hrají: 
sidse babett knudsen, valérie bonneton, 
komedie / F / 2023 / 88 min. / 140 kč

Blahopřání

Příspěvky do rodinné kroniky přijímá 
Turistické informační centrum Kadaň 
(J. Švermy čp. 7) nebo je zašlete na 
e-mail: noviny@mesto-kadan.cz.  
Zveřejnění je zdarma.

Vzpomínky

Zprávičky ze školky Písničky

Svaté třídenní a Velikonoce
6. dubna - Zelený čtvrtek 
16.00 mašťov - děkanský kostel - mše sv.
18.00 kadaň  - děkanský kostel - mše sv.
21.00 kadaň  - děkanský kostel - svatá 
           hodina 

7. dubna - Velký pátek (den přísného 
postu)
10.00 - kadaň - děkanský kostel - křížová 
              cesta .
14.30 - radonice - kostel narození 
              p. marie - křížová cesta .
16.00 - mašťov - děkanský kostel - 
              velkopáteční obřady 
18.00 - kadaň  - děkanský kostel - 
              velkopáteční obřady 

8. dubna - Bílá sobota 
7.00 - 12.00 - kadaň - děkanský kostel 
otevřen k modlitbě u božího hrobu .

SLAVNOST  ZMRTVÝCHVSTÁNÍ  PÁNĚ 
17.00 - mašťov - děkanský kostel - veliko-
             noční vigilie 
20.00 - kadaň  - děkanský kostel - veliko-
               noční vigilie

9. dubna - Neděle  velikonoční
8.30 kadaň   - děkanský kostel - mše sv.
10.30 mašťov - děkanský kostel - mše sv.
15.00 radonice - kostel narození 
           p. marie - mše sv.
18.00 kadaň  - kostel sv. rodiny - mše sv. 

10. dubna - Pondělí  velikonoční
8.30 kadaň  - děkanský kostel - mše sv.
10.30 mašťov - děkanský kostel - mše sv.
13.30 podlesice - kostel sv. vavřince - 
           mše sv.

11. dubna - Úterý  velikonoční 
17.00 kadaň - františkánský kostel - mše 
           sv. 

15 . dubna - Sobota  velikonoční :
15.00 - brodce - kaple božího 
              milosrdenství - poutní mše sv.

16. dubna - 2. neděle velikonoční
svátek božího milosrdenství :
8.30 kadaň  - děkanský kostel - mše sv.
10.30 mašťov - děkanský kostel - mše sv.
15.00 radonice - kostel narození 
           p. marie - mše sv.
18.00 kadaň - kostel sv. rodiny - mše sv.

Školní rok se přehoupl do druhé 
poloviny a já bych se s vámi ráda 
podělila o několik akcí, které jsme              
s dětmi prožili.

v únoru jsme se věnovali masopustu, 
kdy se děti seznámily s tím, co vlastně 
masopust znamená a jaké se při 
něm dodržují tradice. na samý závěr 
masopustního měsíce jsme uspořádali 
maškarní karneval. děti přišly v krásných 
kostýmech a maskách. společně jsme 
si zasoutěžili, zazpívali i zatančili. celý 
masopustní rej jsme si hezky užili.

naši předškoláci navštívili základní 
školy, ve kterých si mohli prohlédnout 
nové prostředí, které na ně po 
prázdninách čeká. vyzkoušeli si, jak to 
ve škole probíhá a plnili úkoly, které si 
pro ně paní učitelky připravily. ve všech 
školách se dětem moc líbilo.

a protože březen je měsíc knihy, 
navštívili jsme městskou knihovnu, 
kde si děti povídaly o jaru, zvířátkách 
a jejich mláďatech. po jarním povídání 
si děti prohlédly prostory knihovny, 
vybrané knihy a za odměnu si odnášely 
omalovánky.

krásným zážitkem pro děti z třídy 
cvrčků a včeliček byl výlet do botanické 
zahrady v teplicích, jejíž expozice 
byla doplněna o výstavu zvířátek. ve 
venkovních zahradách jsme viděli, 
jak pomalu vyrůstají barevné krokusy. 
ve sklenících jsme všichni obdivovali 
nádherné cizokrajné rostliny, z nichž 
některé vyrůstaly až k okrajům střechy, i 
krásný vodopád. děti žasly nad různými 
druhy kaktusů a jejich velkými ostny. 

děti se zájmem pozorovaly barevné 
rybičky v akváriích, kterými byla celá 
výstava doplněna. překvapením pro 
návštěvníky byla ukázka zvířátek ze zoo 
v Ústí nad labem, mezi které patřily např. 
obří želvy, strašilky, papoušci a jiné. děti 
se podivovaly cizokrajným rostlinám, 
kostře dinosaura i zvířátkům, z nichž 
některá viděly poprvé v životě. výlet se 
nám vydařil a už se těšíme na spoustu 
dalších akcí, které máme naplánované 
na další měsíc a o které se s vámi brzy 
podělím. 

Za MŠ Písnička Hana  Švehlová

před 60 lety 23. 
března 1963 si své ano 
řekli manželé Josef a 
Jana Polkovi. 

hodně lásky a 
pohody do dalších 
společných let přejí 
dcera jana a syn 
josef s rodinami.

KaDiBřez za námi

tradiční divadelní přehlídka pořádaná 
společností navenek uvedla 31. března 
své poslední představení. kadaňskou 
premiéru monodramatu zatím v režii 
terezy gvoždákové s jiřím nebeským.

jak se letošní ročník přehlídky vydařil, 
jaké přinesl radosti a jaké inspirace, o 
tom vás budeme informovat v příštím 
čísle kadaňských novin (20. dubna).

                                                                   M. Šíl

Jiří Nebeský. Foto M. šíl
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vyhráli soutěž i turnaj ve Švédsku

Snová sezona pro mladší žáky!
zlaté zakončení cesty letošní hokejové 

sezony pro mladší žáky
sk kadaň-hc karlovy vary 21:5 (5:2, 

6:1, 10:2). v neděli 19. března mladší žáci 
sk kadaň sehráli svoje poslední utkání 
v žákovské lize b, skupiny 9. nad svým 
soupeřem zvítězili vysokým rozdílem, 
soutěž suverénně vyhráli a mohli uchopit 
pohár pro celkového vítěze. pohár 
předali hráčům společně s medailemi 
starosta kadaně jan losenický a roland 
Wágner, šéftrenér mládeže sk kadaň. 
medaile převzali také trenér miroslav 
novák a asistenti trenéra daniel novák a 
František lukeš. 

sezonu zakončili kadaňští mladí hráči 
na turnaji ve Švédsku. tam zaznamenali 
obrovský úspěch, když turnaj vyhráli. 
podrobnosti o tažení kadaňských 

mladých hokejistů ve Švédsku  
přineseme v dalším čísle. V. Vlasák 
Tabulka soutěže
1. sk kadaň 
2. hc tygři klášterec nad ohří 
3. hc tachov
4. hc meteor třemošná b
5. hc energie karlovy vary
6. hc mariánské lázně
7. hc rebel město nejdek
8. hc baník sokolov
9. hc stadion cheb
10. hc čerti ostrov

v tabulce není započítán ještě 
výsledek utkání karlovy vary-ostrov, 
který by však na první tři místa v tabulce 
neměl vliv. karlovy vary se mohly 
posunout nejlépe na 4. místo.

Starosta Jan Losenický gratuluje k úspěchu Štěpánu Petrášovi. Foto Václav Vlasák

Běh na Mědník
na 15. dubna 2023 připravil sportovní 

klub městské policie kadaň již 13. 
ročník akce běh na mědník. jedná se o 
náročnější, ale o to krásnější běžeckou 
akci, kdy si vyběhnete z klášterce nad 
ohří až na vrch mědník, v podstatě 
až ke kapli neposkvrněného početí 
panny marie. celkem uběhnete 8,5 km 
a překonáte převýšení 600 metrů, ale 
ten pocit, když zdoláte jednu z ikon 
krušných hor, je k nezaplacení. v ceně 
startovného je čipová časomíra, nápoj, 
gulášek a příjemná atmosféra. centrum 
závodu je v  měděnci, odkud autobusy 

odvezou závodníky na start závodu do 
klášterce nad ohří, odkud v 11.00 hodin 
vyběhnou vzhůru do hor. při přihlášení 
je možné si objednat za 500,-kč funkční 
tričko s originální grafikou, tento rok          
s českým lvem. propozice a přihlašovací 
formulář naleznete na stránce: 
https://skmpkadan.cz/

ve středu 22. března se florbalový tým 
spŠ stavební a obchodní akademie 
zúčastnil národního finále v praze, kam 
postoupili po suverénních vítězstvích         
v okresním i krajském kole. 

v prvním zápase  se  utkali se spŠ písek 
a po vítězství  3:1 si  zajistili  důležité první 
body do tabulky. ve druhém zápase 
bohužel podlehli pozdějším vítězům        
z oa kubelíkova (praha) 4:0. 

z prohry se ale oklepali a poslední 
zápas ve skupině vyhráli vysokým 
rozdílem 6:2 nad gymnáziem cheb. ve 
čtvrtfinále je čekali pozdější finalisté 

Stavebka v národním finále SUBTERRA

z voŠ a spŠe plzeň. vyrovnaný zápas 
za stavu 2:2 dospěl do samostatných 
nájezdů, ve kterých  plzni bohužel 
podlehli. v souboji o 5. místo znovu 
zvítězili nad gymnáziem cheb 8:3 a 
zajistili si krásné 5. místo v národním 
finále a 1. místo v celé čr mezi 
stavebními školami.  

oceněním úspěšného účinkování 
budoucích kadaňských stavařů v soutěži 
bylo natočení krátkého videa o škole       
v režii stavební společnosti subterra a.s. 
a pozvání na superfinále do pražské o2 
arény.                                SPŠS a OA Kadaň

jednadvacet mužů a jedna žena se 
v neděli 19. 3. 2023 zúčastnili druhého 
závodu v tomto roce na kadaňské 
sportovní střelnici. Účastníci soutěžili ve 
střelbě z velkorážní pistole na nekrytě 
ležící figuru a z dlouhé zbraně ráže 
7,62x39 na redukovaný terč nekrytě ležící 
figury. v pistoli se na stupně vítězů svými 
výkony dostali michal tuček, stanislav 
novotný a jan straka, v pušce pak jan 
čengery, jiří míchal a bedřich schmid. 

Jarní mířená - střelecká sezona začíná
v součtu obou disciplín se na stupně 
vítězů postavili jen zástupci ssk kadaň. 
první místo obsadil jiří míchal, druhé     
jan straka a bronz získal výbornou 
střelbou z pušky jan čengery. už mimo 
stupně skončil na čtvrtém místě michal 
tuček z avzo březno u loun. v závodě 
za příjemného počasí byly vidět i velmi 
pěkné výkony. z nich vynikal především 
výkon jana čengeryho v pušce 
nástřelem 194 z 200 možných. J. Straka

Trojice nejlepších v celkovém hodnocení. 
Foto Lukáš Sháněl

25.-26. března se uskutečnil 27. ročník 
turnaje o putovní pohár ředitele etp a.s. 
čez. ve sh v kadani ve futsale za účasti 
18ti týmů.
Pořadí:
1. jiskra kovářská
2. Fan club sk torro kadaň
3. black Wolves klášterec
4. litvínoff
5. Fc pivex okounov
6. atletico kadaň
7. cez a.s. tušimice
8. cez a.s. epru
9  Friends Fc nepál
10. royal Fc nepál
11. Fc mazaalai mongolsko
12. XXl klášterec

O putovní pohár ředitele ETP
13. jurex v.o.s.tušimice
14. bos automotiv klášterec
15. arla plast kadaň
16. bauvant kadaň
17. donaldson kadaň
17. donaldson klášterec

střelec: Šlachta j. (litvínoff)
brankář: dvořáček j. (Fan club)
hráč: vicány F. (atletico)
hlavním partnerem akce byla skupina 
čez. 

ceny předával předseda Fan club 
sk torro kadaň (pořádající klub) - 
jaroslav mezera st., který by tímto chtěl 
poděkovat skupině čez za podporu při 
tomto futsalovém turnaji. J. Mezera Vítězný tým Jiskra Jirkov. Foto J. Mezera

Blíží se 27. ročník Jarního běhání
na středu 19. dubna připravili Šks 

kadaňské jedničky a oddíl atletika 
kadaň již 27. ročník jarního kadaňského 
běhání. „bude to jako tradičně - za 
každou školu nastoupí v každé kategorii 
max. 5 žáků,“ řekl václav peleška. 
„sejdeme se jako vždy v lesoparku,           
v zadní části u bystřické ulice. běhat se 
bude v kategoriích od ročníků 2016 a 
mladších, ti poběží 330m, až do ročníků 
2007, kteří poběží 1 380m,“ doplnila 
klára chmelová. o výsledcích dětského 
závodu budeme informovat. M. Šíl Loňské Kadaňské jarní běhání. Foto M. Šíl


